

Abstrakt

Disertační práce se zaměřuje na zkoumání problému efektivity instrumentalizace masmédií na informačně-psychologické úrovni v rámci ofenzivních zahraničněpolitických strategií. Navzdory zvýšenému zájmu nejen o ofenzivní potenciál masmédií, ale i o konkrétní strategie umožňující využití těchto prostředků k asertivnímu rozhodování politických a vojenských konfliktů v průběhu posledních dvou desetiletí, se stále potýkáme s nedostatečným porozuměním toho, jakým způsobem dochází ke generování efektivity potřebné k úspěšnému použití masmédií v rámci takovýchto strategických přístupů. Z uvedeného důvodu si disertační práce klade za cíl zkonstruovat komplexní definici 'efektivity' v daném kontextu a její použití k sestavení nového jedinečného analytického modelu, který bude možné aplikovat ke kvalitativnímu posuzování „potenciálu efektivity“ (reálných či budoucích) útočných zahraničních masmediálních kampaní vedených v informačně-psychologické rovině. Podobný nástroj stále zoufale postrádáme. Fungování vzniklého analytického modelu v praxi je pak testováno v rámci zvolené případové studie – Ruská média na Ukrajině před vypuknutím konfliktu v roce 2014 (s ohledem na budování ruské mediální sítě od prvního prezidentského období Vladimira Putina a na využívání této sítě v průběhu latentní a eskalační fáze rusko-ukrajinského konfliktu mezi lety 2013 a 2014). Disertační práce posouvá teoretické znalosti v oblasti ofenzivních zahraničněpolitických strategiích, a to zejména vytvořením inovativní definice týkající se efektivity instrumentalizace masmédií. Dále, práce posouvá naše metodologické uvažování a na úrovni praktické analýzy významně přispívá tím, že vytváří nový analytický rámec, který přináší možnost posuzovat ofenzivní kapacity států v oblasti masmédií a prognózovat rizika v této oblasti. Disertační práce tak zapadá a rozšiřuje znalosti ve specifické kategorii akademické literatury zaměřené na význam hromadných sdělovacích prostředků a přeshraničního toku informací v současných mezinárodních vztazích, strategických a bezpečnostních studiích.